

## 城事

荔湾区动感小西关内,善融扶贫长廊上

## 深山农特产品让利卖到断货

正值收获季,广州市荔湾区动感小西关内,善融扶贫长廊农特产品应景上新。昨天,来自广州对口帮扶地区黔南的“高钙小苹果”、农家土鸡蛋成为爆款,才过正午已售卖一空。特别是一款5斤装的大米,原价19.8元,现场只卖2.5元,吸引众多街坊。“能买到平靓正的东西,还能通过消费帮助偏远地区的贫困人员,我们都好开心。”一位来自华南理工大学的退休教师告诉新快报记者,她与学校几位老同事一早乘车赶来,不仅买到物美价廉的“心头好”,更为可以身体力行助力消费扶贫而自豪。

■新快报记者 潘芝珍 通讯员 王立

## 退休教师结伴来“淘宝”

自2019年6月起,每月17日都是“广州善融扶贫长廊”的扶贫日。金阿姨住在小西关附近,已是扶贫长廊的老客户。“开市就来,每次都买到好产品。”金阿姨戴着老花镜,很熟练地使用微信支付买了两把豇豆,塞进手推车。“干货质量有保证,蔬菜又平又靓,如果天天有得卖,我天天来。”金阿姨说。

新快报记者了解到,熙攘人流中有不少人是像金阿姨一样的扶贫长廊“铁粉”,逢扶贫日即至动感小西关“打卡”抢购生态农产品。他们还将好产品推荐给亲朋好友,为扶贫长廊带来更多客户。

住在广州市天河区的陈阿姨昨天一早便与两位退休前同在华南理工大学教书的同事赶来荔湾区。一头白发的陈阿姨精神矍铄,她乐呵呵地告诉新快报记者,善融扶贫长廊果然名不虚传,“听朋



■在广州荔湾区动感小西关内,市民正在购买扶贫产品。 新快报记者 郑慧晶/摄

友们说过很多次,今天来看,确实不错。”陈阿姨排在清远连山展台前,准备购买产自高寒山区的壮瑶家香大米。“我们对政企合作的扶贫长廊有信心,相信买到的一定是好米。”陈阿姨说。

为推广品牌,扶贫企业让利八折销售。“5斤装的大米,原价19.8元,今天只要2.5元。我们亏本卖,是想让广州市民有机会尝新,吃了觉得好,网上就能买到。”工作人员一边说,一边把一袋袋包装精致的大米递到客户手上。

## 贵州深山土鸡蛋热销

来自贵州的土鸡蛋、羊肚菌、刺梨饮料、天眼茶,以及在广东省内来自清远连山的有机米,来自广州增城派潭的新鲜蔬菜……长廊里,琳琅满目的商品令街坊们目不暇接。

“邻居一早买了两板蛋,早餐就吃水

蒸蛋,试过就让我赶紧来。”崔伯排队等待购买贵州深山土鸡蛋,看到前边的人两板三板往外拎,他着急地伸长脖子观望。“还有吗?还有吗?”他连声问,生怕自己买不到邻居介绍的土鸡蛋。

排到崔伯,垒在展台上的“蛋板方阵”已经所剩无几。“我要三板,给后边的人留一点。下个月我再来买。”崔伯高声道。

广州街坊喜欢饮茶,长廊里的“大塘本草现泡茶”、都匀系列高山茶同样被追捧。“味道不错!高海拔地区的茶就是不同。”一位拉着小推车的老伯认真品过现泡茶,点头称赞。

新快报记者了解到,来自黔南的现泡茶系列产品已经全面推向广州市场,2019年计划销售额8000万元,并同时开拓广东全省、国内市场和国际贸易业务,2020年力争全年销售突

破5亿元。

## 高钙小苹果卖到断货

落地动感小西关的扶贫长廊是全国各地扶贫优质产品的线下展销会,丰收的9月,长廊又添新品,一种来自珠江上游的小苹果吸引了众多市民。“脆、甜,好吃!”张阿姨试吃完毕,马上挑了一大袋苹果放在秤上。“这是小时候的味道。”张阿姨说。

这款小苹果来自广州对口帮扶地区黔南长顺县,与绿壳蛋鸡、紫王葡萄、优质核桃并称“长顺四宝”。新快报记者了解到,“四宝”近年产值连增,已带动一大批贫困户脱贫致富。

小苹果号称“高钙”,名不虚传。长顺县地处贵州中部,海拔1100米,因土壤含钙量丰富,加上海拔、光照、气候、果树品种等因素,其产出的苹果含钙量较高。为了让消费者吃得放心,果农用防虫袋套着每个高钙苹果,物理防虫害。此外,肥料用农家肥,天然水滋润。据在扶贫长廊现场的长顺县果农介绍,“每一颗苹果,从采摘到上市,触碰不超过三次:套袋一次,采摘一次,分拣一次”。

很快,长顺高钙小苹果在现场卖到断货。“线下销售只是展示,长顺高钙小苹果已在胜佳超市各门店销售。”身着民族服饰的展台工作人员告诉新快报记者,作为黔南长顺县的扶贫果、致富果,时令鲜果目前已通过东西部扶贫协作机制牵引,借助广州胜佳超市社区渠道优势,在70多家门店铺货销售,街坊们可到就近门店品尝购买。

新快报记者了解到,包括土鸡蛋、扶贫米、刺柠吉、现泡茶和都匀茶等多种扶贫优质农特产,也已在胜佳超市上架。

## 壮丽70年·奋斗新时代

老区苏区行·梅州

## 梅州:打好三张“红色牌”发展苏区添动能

大埔县三河坝战役纪念园、兴宁市大坪镇白云村、平远县仁居镇仁居村推动红色教育,发展红色旅游,传播红色文化,吸引众多游客

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 梅州市是广东省内唯一一个的全域原中央苏区县,占全省24个老区苏区县(市)中的三分之一。近年来,梅州用心打好红色教育、红色旅游、红色文化三张“红色牌”,为原中央苏区县的发展再添新动能。大埔县三河坝战役纪念园、兴宁市大坪镇白云村、平远县仁居镇仁居村都是游览红色景点、缅怀先烈的好去处。

**大埔县** 三河坝干部学院将打造“红色大讲堂”

身处梅州市大埔县笔枝尾山的三河坝战役纪念园的看台前,三江合流的磅礴之势尽览无遗。1927年,南昌起义军进入大埔,准备南下。为掩护主力南下,朱德率领3000多人据守三河坝,阻击追尾之敌。

如今,三河坝战役的硝烟已褪去90余年,红色精神却根植在大埔县人民的心中。据大埔县三河镇镇长戴庆生介绍,三河坝战役纪念园进行整体提升后,前往参观的游客大幅增加,镇内的民宿和餐饮业也因势发展。“经统计,2018年前

往参观的游客已超过100万人次,预计在今年游客总数将达到110万人次”。

大埔县县长熊峰松表示,大埔目前正加紧建设三河坝干部学院,打造“立足梅州、服务广东、面向全国”的“红色大讲堂”。而梅州市也正以建设三河坝干部学院为龙头,串联全市的红色现场教学点,重点讲好三河坝战役精神、红色交通线精神、九龙嶂革命根据地精神,与瑞金、古田联动打造闽粤赣红色教学圈。

**兴宁市** 先烈事迹上银幕 生死坚守红色精神

兴宁,一片红色热土。步入大坪镇白云村,顺着蜿蜒的村道而上,绕过村口一棵郁郁葱葱的古榕,一座二层砖木四角式瓦房映入眼帘。这座拥有150年历史的建筑是罗屏汉烈士的故居,也是兴宁市重要的红色教育基地。

罗屏汉、张瑾瑜是土地革命战争时期的杰出领导人,他们在创建粤东五兴龙苏区、巩固中央苏区南线、掩护中央主力红军转移及中央分局突围、组织指挥艰苦卓绝的南方游击战争等方面作出了

重要贡献。1935年,罗屏汉、张瑾瑜夫妇在战斗中先后壮烈牺牲,为中国革命事业献出了宝贵的生命。

青少年时期的罗屏汉就在白云村的故居里生活和读书,并曾经以教师身份为掩护从事革命活动。村口那棵古榕,正是罗屏汉在教书时所植。据大坪镇镇长刘渊介绍,罗屏汉故居在2017年初启动修复,目前已投入125万元。主体工程已经基本修复完毕,进入改善周边基础设施和收集布展资料阶段。

据悉,以罗屏汉、张瑾瑜夫妇的事迹为题材所拍摄的电影《生死坚守》已在今

年7月杀青,即将搬上大银幕。

**平远县** “红色村”将打造“红色古邑故事小镇”

平远县地处闽粤赣三省交界处,在土地革命时期,平远是闽粤赣革命根据地粤东北苏区的主要组成县份。1929年



■梅州市平远县仁居镇仁居村内有不少“红色景点”。 新快报记者 林里/摄

11月至1930年5月,朱德、陈毅、朱云卿等将领亲率红四军三进平远,平远作为“中央苏区的南部屏障”,发挥了“红色港湾”的作用。

据了解,平远县仁居镇仁居村内红四军革命旧址多且分散,目前主要通过对村内的红军标语屋、司令部旧址和红色文化广场三大节点进行升级建设,将主要红色旧址群串联成文化长廊景观,依托“红色村”的创建,开发红色体验路线,打造“红色古邑、故事小镇”。